

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Ужсполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания восьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакция: с. Ижма, Кочы (Зырянской) Автономной Области.

№ 73 (481) Среда 26 октября 1927 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к.
Для кооп., воисл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку герма позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

Трудящиеся, крейте фронт финансовой обороны!

Каждый своим рублем поможем делу индустриализации страны.

Окажем займу дружную и активную поддержку.

Советским правительством заем индустриализации вынужден в сумме 200 миллионов рублей. Целевое назначение этого займа—извлечение средств на усиление государственных капиталов на переоборудование старых и постройку новых крупных фабрик и заводов, что обеспечит нас в ближайшие же годы достаточным количеством промышленных товаров.

Заем индустриализации вынужден правительством в тот момент, когда международная буржуазия из кожи лезет вон, чтобы лишнуть Советский Союз всякой деловой связи с иностранными государствами.

Буржуазия оказалась очень коротконога: забыла все прежние козни, оказавшиеся безуспешными. И на этот раз она обожжется о Советский Союз. Познее размещение займа индустриализации в самый короткий срок будет доказательством того, что трудящиеся Союза готовы отразить любой удар со стороны капиталистов и вместе с тем докажут активную поддержку всем мероприятиям правительства, направленным на укрепление экономической и политической мощи СССР.

Заем индустриализации имеет весьма важное и существенное значение для развития все-

го народного хозяйства. Ускорение же развития промышленности даст удешевление производства, снизит цены. Это еще больше повысит ценность рубля. Крестьянство тогда будет иметь больше возможностей приобретения промышленных товаров.

Заем рассчитан на широкое распространение среди трудящихся—рабочих, крестьян, служащих. Для займа индустриализации выброшены лозунги: „К 10-й годовщине Октябрьской революции—ни одного трудящегося без займа индустриализации“.

Среди трудящихся нашего уезда необходимо разместить облигаций на 35 тысяч рублей. Эта цифра вполне реальна.

Мы не сомневаемся, что указанная сумма будет размещена среди трудящихся нашего уезда. Гарантией тому—условия выпуска самого займа (скидка, рассрочка, количество выигрышей) и готовность поддержать мероприятия правительства по развитию народного хозяйства и отражению выходов со стороны капиталистов по адресу СССР.

Отсюда лозунг: «К 10-й годовщине Октябрьской революции выполним поуездное задание».

Арест членов тайной рабочей организации.

Пекинская полиция арестовала членов тайной рабочей организации, которые, якобы, готовились взорвать Пекин Суйюанскую железную дорогу, с целью перерезать связь между мукденской армией и тылом.

(Роста.)

Австрийская печать по поводу манифеста ЦИК.

Австрийская печать публикует на видном месте манифест ЦИК. Буржуазные газеты высказывают большое недоверие к манифесту.

(Роста.)

Возобновлен допрос.

9 октября, в суде над венгерскими коммунистами возобновился допрос Салто. Салто заявил, что венгерская компартия будет продолжать свою работу и резко критиковал созданный в Венгрии политический строй, в связи

с чем председатель суда лишил Салто слова.

(Роста.)

Допрос обвиняемых

В Будапеште, на заседании суда по делу венгерских коммунистов, во главе с Салто, были допрошены 12 обвиняемых, которые взяли отрицательно свои показания на предварительном следствии, как вынужденные у них под ужасающими пытками.

(Роста.)

Писатель—взяточник.

Известный французский писатель—социалист Пьер Амь изобличен во взяточничестве. Амь за взятку подготовил избрание в парламент известного французского промышленника Гомберга. После разоблачения Амь подал заявление о своем выходе из партии, однако, исполком партии не принял заявления, так как полагает, что Амь должен быть исключен из партии.

(Роста.)

Забастовки горняков.

Всеобщая забастовка горняков.

В Испании объявлена всеобщая забастовка горняков. В стране неспокойно. Произошло много столкновений между бастующими и войсками. Войска стреляли. Бастующие бросали бомбы. Есть убитые и раненые.

(Роста.)

Победа бастующих.

Забастовка горняков в Испании закончилась победой бастующих. Шахтовладельцы приняли все условия рабочих.

(Роста.)

Забастовка идет успешно.

Забастовка в угольных шахтах в Германии проходит с большим подъемом. Штрейкбрехеров нет, хотя администрация шахт обещает им высокое вознаграждение. Бастующие требуют восстановления 8-часового рабочего дня и некоторого повышения зарплаты.

(Роста.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

Зарубежом.

Разрыв Нанкина с Заем Чжан-Цзо-Ли-Уханом.

Между Нанкином и Уханом произошел разрыв. Нанкинские войска наступают на Вуху, откуда уханцы эвакуировались. Тан Шен-Чи мобилизует все силы для борьбы с Нанкином. (Роста.)

Чжан-Цзо Лин, по словам китайских газет, получил от английских промышленников крупный заем в 30 миллионов долларов. (Роста.)

Едут на Октябрьские торжества.

21 октября из Нью-Йорка выехала в Москву на Октябрьские торжества мексиканская рабочая делегация, в состав которой входит, между прочим, известный мексиканский художник—революционер Диего Ривера. Коммунистическая партия республики Чили в Юж-

ной Америке делегировала в Москву на Октябрьские торжества представителя Роласа. Из Буэнос-Айреса выехала делегация аргентинских рабочих. 21 октября из Нью-Йорка выехала делегация рабочих и крестьян Соединенных Штатов Америки. (Роста.)

Заем индустриализации необходим для успеха социалистического строительства, важен для советского государства, важен для тебя.

Заем индустриализации.

Выпущенный советским правительством новый внутренний 6 проц. выигранный заем индустриализации народного хозяйства рассчитан, главным образом, на средства — сбережения трудового населения.

Реализация займа по Ижмо-Печорскому уезду началась. Приобретение займа предусматривается путем коллективной и индивидуальной подписки и покупки для проведения коллективной подписки среди служащих и рабочих в уездных учреждениях, предприятиях и организациях выдвинуты специальные уполномоченные. Но подписка до настоящего времени протекает в уезде недостаточно успешно. Выясняя причины последнего, из личных бесед с уполномоченными, устанавливается, что для подписки на заем нужны не только возможности в средствах, но и сознательность со стороны служащих и рабочих помочь государству осуществить намеченные мероприятия по индустриализации народного хозяйства — промышленности и сельского хозяйства.

Возможность приобретения займа индустриализации, если не путем индивидуальной, то коллективной подписки во всяком случае имеется. Коллективная же подписка — самый удобный и выгодный порядок приобретения займа.

Каждый трудящийся, приобретающий заем индустриализации, тем самым, выгодно и разумно используя свои средства, улучшает свое экономическое состояние. Уполномоченным же в учреждениях и предприятиях нужно уделять максимум внимания популяризации займа и организации подписки в своих коллективах.

Итак, проверим еще раз свои личные бюджеты и уделит все свободные средства на приобретение займа индустриализации.

Примем максимальное участие в деле социалистического строительства страны.

Н. Канев.

Дадим свои сбережения государству в займы.

Сессия закрылась 20 октября.

На вечернем заседании сессии ЦИК 19 го октября, после прений, Куйбышев выступил с заключительным словом по своему докладу. Во время прений заседание сессии ЦИК посетила делегация норвежских сельско-хозяйственных рабочих.

20 октября, после заключительного заседания, сессия была закрыта Калининым, произнесшим большую речь, в которой он подвел итоги работы сессии и особенно подчеркнул громадное значение манифеста. Члены сессии устроили Калинин бурную овацию.

На последнем заседании сессия приняла резолюции по докладу Куйбышева и Луначарского. В резолюции по докладу Луначарского сессия отметила классическое значение проведенной Наркомпросом работы по созданию рабочей крестьянской интеллигенции. «Впервые в истории человечества, — говорится в резолюции, — десятки тысяч рабочих и крестьянских детей приобщаются через рабфаки, а также высшие учебные заведения, к высшим ступеням научного знания». Сессия выразила в резолюции благодарность работникам просвещения, которые в самые тяжелые годы оставались верны своему призванию.

(Роста.)

Постановление Совваркома СССР.

В связи с манифестом ЦИК, Совнарком СССР постановил поручить Наркомфину изменить положение о сельхозналоге с тем, чтобы освободить в 28-29 году 35 проц. крестьянских хозяйств. Полному освобождению от налога подлежат хозяйства, имеющие не более пол десятины посева на одного едока, если эти хозяйства имеют не более одной коровы крупного скота и не имеют дополнительного дохода. Маломощные и прочие хозяйства освобождаются от налога волостными, районными налоговыми комиссиями. С хозяйств, освобожденных по манифесту от налога, снимаются все недоимки сельхозналога за предыдущие годы. Хозяйствам, не освобожденным от налога, предоставляются льготы по недоимкам в размере 25-50 проц. в зависимости от мощности хозяйства.

Назначен новый полпред.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить Раковского от обязанностей полномочного представителя СССР во Франции. Вместо Раковского полпредом во Францию назначен нынешний полпред в Японии — Довгалецкий.

(Роста.)

Приехала французская делегация.

22 октября в Москву прибыла первая французская рабочая делегация, в составе 35 человек, для участия в Октябрьских торжествах.

На вокзале приехавшим была устроена торжественная встреча. Около вокзала состоялся большой митинг, на котором выступали французские товарищи. Среди делегатов — 13 коммунистов.

(Роста.)

Стипендии учащимся.

Наркомпрос РСФСР отпустил 120 тысяч рублей на стипендии учащимся школ крестьянской молодежи в 27 губерниях, областях и республиках. Батраки и сироты будут получать 48 рублей в год, дети бедноты 32 рубля.

(Роста.)

Качество лучше заграничных.

Боровический механический завод в Новгородской губернии приступил к изготовлению визальных машин. Выпущено несколько сот машин превосходящих по своему качеству заграничные. В дальнейшем завод будет выпускать ежегодно 1000 визальных машин.

(Роста.)

Обо всем.

— В Ташкенте исключены из партии оппозиционеры — Сетенев, Коршунов, Петров и Юдин, переводившие на надкопальные языки оппозиционную литературу.

Внимание членов с.-х. кредитных т-в.

Предстоит созыв общих собраний с х. кредитных т-в. Для того, чтобы устранить, существующие до сего времени, недочеты, необходимо заранее обсудить, как их избежать и как поставить дело, чтобы оно отвечало своему назначению.

Мы знаем, что с х. кредит — крестьянский кредит, а поскольку это так, необходимо наше активнейшее участие в этом деле. Без нашего участия дело будет хромать и из существующего положения не выйдет.

Каковы же ненормальности в товариществах? Главное это — убыточность и растраты. Это показывает, что мы мало обращаем внимания при выбо-

— Экспедиция Академии Наук открыла на Северном Урале россыпи золота и, неизвестные до сих пор, горные выходы. Впервые Северный Урал занесен на карту.

— На Камчатке 12 октября произошло легкое землетрясение. Началось извержение двух вулканов, находящихся около Петропавловска. Один вулкан выбрасывает много лавы.

— ЦИК постановила исключить из партии наборщиков типографии Мосполиграфа в Москве — Бровера и Зильберова, набравших в типографии антипартийные оппозиционные документы.

— Литва обратилась в Лигу Наций с просьбой урегулировать литовско-польские отношения, в связи с тем, что Польша готовится нанести удар самому существованию независимого Литовского государства.

— 21 октября в Москву прибыли для участия в Октябрьских торжествах швейцарская, бельгийская, латвийская и норвежская рабочие делегации.

— В Крыму подземные толчки прекратились. Беженцы, уехавшие ранее из Ялты и Севастополя, возвращаются.

— В состав английской рабочей делегации на Октябрьские торжества войдет 51 человек. Делегация выедет из Лондона в конце октября морем. Вторая часть французской делегации, в составе 40 человек рабочих, выезжает 25 октября.

— В военной коллегии Верховного суда СССР началось слушание дела Прова Корепанова и других, занимающихся шпионской работой по заданиям секретаря английской миссии в Москве Чериска.

раха — кого выбираем и сумеет ли выбранный вести поручаемое ему дело.

Также, товарищи члены, придется подумать и об увеличении паевого капитала, потому что кредит, получаемый от государства, нас полностью удовлетворить не может. Если же наш паевой капитал будет увеличен, то соответственно увеличится и кредит.

Для проведения этого необходимо активное участие членской массы и, думается, все мы возьмемся за дело, чтобы в 1927—28 году работа шла без тех недочетов, которые наблюдались раньше.

К р е с т ь я н и н.

О сельхозналоге.

(Продолжение. см. №№ 70 и 72)

Кто и что облагается.

Сельхозналог взимается со всего сельского и городского населения, занимающегося сельским хозяйством, т. е. имеющего доход от земли и скота. К обложению, кроме доходов от основных отраслей сельского хозяйства, привлекаются и доходы от специальных отраслей его и от неземледельческих заработков.

Если учет дохода от основных отраслей сельского хозяйства, при наличии опыта нескольких лет, не вызывает больших затруднений, то весьма сложным моментом в обложении стоит учет доходов от неземледельческих заработков, учитывая необходимость избегать нерационального хозяйства, которые эти последние заработки имеют.

При обложении доходов от неземледельческих заработков в истекшем году, как уже указывалось, наблюдалась большая несправедливость. Чтобы избежать этого в текущем году, новым законом этот порядок существенно изменен.

Неземледельческие заработки в общих чертах делится на три группы: а) зарплата по найму, как проживающих в своем хозяйстве, так и вне его, но поддерживающих связь с хозяйством; б) отходники, уходящие на работы на некоторое время и в) кустари и ремесленники и пр.

В отличие от прошлого года рабочие и служащие, заработная плата которых привлекается к обложению сельхозналогом, хотя бы в некоторой части, освобождаются вовсе от подоходного налога.

По каждому виду неземледельческих доходов, подлежащих обложению в текущем году, установлены твердые нормы, в какой части должны привлекаться к обложению те или иные доходы.

Прогрессия обложения

Прогрессия обложения в новом законе осталась та же, которая была и в прошлом году. В общем тяжесть налога для наиболее зажиточных хозяйств достигает 20—25 процентов дохода.

Как освобождаются от налога маломощные хозяйства.

В текущем году изменен порядок освобождения от налога маломощных хозяйств. При существовавшем в прошлом году порядке — при необлагаемом минимуме на едока, на лодальше случаи освобождения от налога зажиточных хозяйств и наряду с этим отмечены случаи обложения маломощных.

Чтобы устранить этот недостаток, необлагаемый минимум в текущем году установлен не на едока, а на хозяйство в целом, но с учетом количества едоков в хозяйстве. Тем самым немногочисленные, очень часто зажиточные, платежеспособные хозяйства от налога не освобождаются.

Но, принимая во внимание разнообразие крестьянских хозяйств, трудно заранее установить такие необлагаемые минимумы, которые гарантировали бы освобождение от налога всей бедноты. Поэтому новым законом установлен еще фонд льгот в скидок, за счет которых будут освобождены от налога те бедняцкие хозяйства, которые не подпадают под необлагаемый минимум.

Льготы по налогу.

За все годы по налогу допускался ряд льгот специального характера семьям красноармейцев, инвалидам, учащимся и сельскохозяйственного характера. Все эти льготы устанавливаются в целях содействия развитию сельского хозяйства.

На текущий год эти льготы не только не сокращены, но значительно расширены, освобождая от налога племенной скот и т. д.

За последние годы устанавливается общий рост всех отраслей сельского хозяйства, в том числе и скотоводства, но последнее развивается медленнее других отраслей. Между тем в наших условиях обеспеченность скотом является наибольшим показателем мощности крестьянского хозяйства.

Чтобы содействовать развитию скотоводства, возраст крупного рогатого рабочего скота привлекаемого к обложению, повышен в сравнении с прошлым годом на один год. К обложению привлекаются доходы от коров в возрасте от трех лет, вместо двух и лошадей от четырех, вместо трех.

Как распределяется налог между государственным и местным бюджетами.

По законоположению из сельхозналога относится 33,3 процента в доход государственного бюджета и 66,7 процента передается местным бюджетам. Но в наших условиях, в частности в Ижмо-Печорском уезде, ввиду незначительного количества других доходных источников, поступлениями от которых можно было бы покрыть все потребные расходы по местным, в частности по волостным бюджетам, все поступления от сельхозналога передаются в доход последних. Это объясняется в первую очередь, задачами по строительству наиболее прочного волостного бюджета.

Налоговая политика партии и

советской власти направлена к упрочению союза рабочего класса с крестьянством. В соответствии с этим изменяется и усовершенствуется система обложения деревни. Нельзя утверждать, что в существующем законе нет недостатков, они будут проявляться при

практическом проведении в жизнь и по мере возможности будут устранены. Очередной же задачей является обеспечение наиболее закономерного введения в жизнь этого закона.

(Продолжение следует.)

Н. Канев.

Внесли

Сто проц. с. х. налога

ДОСРОЧНО

Щельяюрская вол. Сизябская волость.

Ануфриев Иван Иванович
Ануфриев Яков Николаевич.
Чупров Михаил Андреевич.
Филиппов Дмитрий Федоров.
Кустышев Федосий Александр.
Филиппов Михаил Терентьев.
Сметанин Владимир Павлович.
Сметанин Петр Владимиров.
Рочев Алексей Анкиинов.
Чудов Степан Федор.
Терентьев Александр Денисович.
Ануфриев Николай Федорович.
Филиппов Уар Иванович.
Ануфриев Аврам Акимович.
Истомин Конов Павлович.
Чупров Егор Степанов.
На сумму сто сорок три рубля.
Волисполком.

Артеев Тихон Мелент.
Чупров Трофим Федор.
Артеев Василий Матвеев.
Чупров, Егор Моисеевич.
Чупров Петр Андреевич.
Чупров Степан Иванов.
Артеев Василий Полпектов.
Синцов Клавдий Васильевич.
Чупров Иван Саватьевич.
Чупров Василий Александрович.
Чупров Михаил Павлович.
Волисполком.

Ижемский колл. охотников.

В 1926 году в Ижме была проведена формально организация Ижемского коллектива охотников, но до сего времени существование этого кол-ва остается все лишь на бумаге.

Староста коллектива, выбранный общим собранием, имел учет членов совершенно несоответствующий действительности: — на учете состояли члены давно выбывшие из пределов уезда и даже давно умершие, а сам староста коллектива не состоял членом тов-ва охотников. О каких либо обязанностях членов т-ва перед своей организацией и помину не было. Платили или нет члены взносы в т-во, этим никто не интересовался.

Никакой дисциплины и интереса к организации у членов в коллективе не было. Членами тов-ва охотников были записаны все те, кому не лень было, в свое время, назвать себя охотниками.

Такая постановка в коллективе, нужно сказать, дезала, до некоторой степени, фиктивной и работу правления уездного тов-ва охотников.

Причиной отсутствия работы в кол-ве служит, конечно, прежде всего совершенное отсутствие чувства организаци-

онного долга у членов тов-ва в Ижемском коллективе, отсутствие всякой поддержки и участия в мероприятиях коллектива, а также и отсутствие организационно — структурного руководства со стороны правления уездного т-ва.

Конечно, в дальнейшем оставление организации в Ижемском кол-ве все в таком же положении недопустимо.

Прежде всего, правлению уездного т-ва охотников нужно возбудить массу к работе, заручиться ее активной поддержкой и участием, ибо интересы организации требуют не „массовой спячки“

Организация должна быть живой; таких членов, кои состоят лишь в списках, не плативших даже никаких взносов и не имеющих ничего общего с интересами охотничьей массы, в организ не должно быть.

Учет нужно поставить верный и точный.

Каждый член охотничьей организации должен чувствовать свой организационный долг. До 1 января 1928 года все члены в коллективе, согласно решению собрания уполномоченных т-ва, должны полностью внести в тов-во свои паи — в размере 5 руб. 50 коп. К яв.

Поступление средств на оборону страны.

В кампанию по сбору средств на усиление обороны страны за период с 27 го июня по 1 е октября с. г. в фонд на оборону страны всего поступило 1329 руб. 61 коп. Из них: от волостн. яч. 89 р. 41 к., от служ. и раб. Ижмы 78 р. 23 к., от постанов. спектакля 28 р. 40 к., по подписным листам в Ижме 131 р. 57 к., за стрельбу дробинкой 2 р.—к. от Крайсоюза на самолет «Разрыв»—500 р.—к. от Крайсоюза в фонд «Наш ответ Чемберлену»—500 руб.

Итого 1329 р. 61 к.

Кроме того за период проведения «Недели обороны» выручено от продажи литературы и значков 12 р. 34 к.

Переведено Областному совету ОСО Авиахим в гор. Устьысольск 1329 р. 61 к. Президиум Усовета Осавиахим.

Работа делегатов.

В Красноборе в 1927 г. работало делегатское собрание, при котором числилось 20 делегатов.

Зимой делегатки занимались воспитательной работой и при избе-чигальне работал кружок рукоделия. Весной проходили курсы по сельскому хозяйству. Летом организовали ясли, которыми население осталось очень довольны. С.—х. курсы дал известные знания делегаткам: две делегатки получили на с. х. выставке первые премии.

Руссо.

Субботник.

24 сентября, в с. Кельчиюре партияцами был устроен субботник.

Работали три дня, за это время устроили по деревне пешеходные мостки и проложили через ручей мост.

Собираемся в будущем устраивать такие субботники.

Новое школьное здание.

В с. Гам строится школа. Здание, в 17 саж. длины и 15 ширины, будет хорошим памятником 10 летию Октябрьской революции. Наши дети должны быть грамотны и здоровы, а потому население должно всемерно содействовать скорейшему окончанию этого хорошего дела.

В. Канев.

Работают 10 ч сов.

В с. Гам строится школа. Рабочие работают на постройке по 10 и больше часов.

Нужно обратить внимание, чтобы рабочий день не превышал законных 8 ми часов.

Комсомолец.

Как мы провели день шефства.

16 октября, в с. Красноборе комсомол проводил день шефства над военно—морским Красным флотом. Присутствовало 83 человек. Поставлен доклад о шефстве, декламации, песни, игры и танцы. Собраны деньги для подписки на газету „Балтфлот“. Население очень заинтересовалось бытом матросов.

Комсомол других деревень! пиши, как провел день шефства.

Руссо

Комитет спит.

В Киньевской волости имеется комитет взаимопомощи, но он уснул крепким сном и не может проснуться.

Была посеяна комитетом взаимопомощи режь, но об уборке комитет не побеспокоился и убрана была режь сельсоветом-чего и сколько получено, не знаем.

Не нужно комитету взаимопомощи забывать своего дела.

Очевидец.

ВЫЗОВ.

Ижемский местком Рабирос подписал коллективно на заем индустриализации в сумме 400 рублей и в свою очередь вызывает Мохченский и Сизыбский месткомы Рабироса.

Ижемский местком.

СТРОИМ САМОЛЕТ

Наши вызовы.

По вызову т. Канева вношу 5 р. на постройку самолета «Сакко и Ванцетти» и в свою очередь вызываю:

Колодешникова Н. С. Проф-школа
Маракулипа Н. Ф. школа
Шахова Д. Аф.
Ануфриева П. Ф. шк. 2 ступе-ни.
Андрееву О. А.
Артеева Ал. Вас. Уполитпросвет.
Распутина Н. С.—Редакция.

Филиппов.

По вызову т. Филиппова вношу пять руб. и в свою очередь вызываю внести по два рубля:

Канева Т. С. (Ижма шк. 1 ст.)
Колмакова Д. Ф. (Сизыбск)
Калинина П. Г. шк. 1 ст.)
Каневу Е. П. (Мохча)
Попова А. П. шк. 1 ст.)
Ив Распутин.

Вношу на постройку самолета им. «Сакко и Ванцетти» два руб. и вызываю следующих лиц на эту же сумму каждого:

Рылова, Павлова, (Крайсоюз).
Князева, Рочеву Е., Рочева А.
(Укоммол).

Канева А. Т.
Королева С. (ГПУ)
на один рубль

Дуркина Д. Д. Уком-мол.
Шашева В. М. мол.
Секретарей ячеек ВЛКСМ Мохченской и Красноборской.

Вызванные в свою очередь должны вызвать по 5 товарищей.

А. Я. Батманов.

По вызову т. Мезенцева А. П. вношу 10 рублей на постройку самолета „Сакко и Ванцетти“ и прошу т. Мезенцева доставить до 10 рублей. В свою очередь вызываю следующих т. т.

Потанова Я. П. Госторг.
Семешкина П. Ф. Уполн. РКН.
Васильева Л. И. (Узу)
Канева А. П. (шк., 2 ст.)
Яборова П. Ф. (Совпартшкола).
Е. Ануфриев.

Принимается подписка на самый лучший крестьянский журнал

„НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“

Выходит два раза в месяц, книжками по 64 стр. каждая, с большим количеством рисунков. К журналу даются бесплатные приложения в виде с-хоз. книг, плакатов, календаря.

Подписная цена:

на 1 год 5 р., 6 мес.—2 р. 50 коп и на 3 мес.—1р. 25 к.

Заказы и деньги направлять по адресу:

Москва, 9, Изд во НКЗ «НОВАЯ ДЕРЕВНЯ»,
отделение подписки.



Акционерное Общество «ГАРМОНИЯ».

Учредитель Г. И. Говоров.

Фирма существует с 1884 г.

Громадный выбор

ВЕНСКИЕ 2-х и 3-х рядные ГАРМОНИИ. «ОРКЕСТР»

Хромат. гармонии „БАЯНЫ“ Струнные инструменты: мандолины, гитары, балалайки, домры, бубны, пионерские барабаны.

трубы, а также полное оборудование великорусских оркестров. Полный иллюстрированный прейс-курant высылается за 18 коп. гербовыми или почтовыми марками.

Правление: МОСКВА ЦЕНТР, Маросейка 15. Магазины № 1: Москва, Покровка, 38—12.

Заметка

не подтвердилась.

Прокуратура сообщила, что заметка под заглавием «Простили растратчика», помещенная в 59 номере нашей газеты неправомерно, т. к. по сообщению ревкомиссии приказчиком недостающая сумма внесена полностью в кассу П. О.

Почтовый ящик.

Бедва. Крестьянину. Сообщите, получены ли были вами деньги за дом.

Моньюг. Ага. Сообщите, откуда были получены семена редьки.

Гам. Селькору № 103. Вы призываете следовать вашему примеру, а о своих достижениях по полководству ничего не пишете.

Объявления.

С 25-го октября с.г. начались занятия со вторым концентром школы 2 ступени.

Зав. шк. А. Канев.